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UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 326ª REUNIÃO SENDO A 162ª SESSÃO EM CARÁTER EXTRAORDINÁRIO DO
CONSELHO UNIVERSITÁRIO - CONSU DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E
MUCURI – UFVJM REALIZADA NO DIA 13/04/2023. Às catorze horas do dia treze do mês de abril do ano
de dois mil e vinte e três, por web conferência, verificado o quórum, teve início a 326ª reunião do
Conselho Universitário, sendo a 162ª sessão realizada em caráter extraordinário, conforme convocação
datada do dia dez de abril de dois mil e vinte e três, sob a presidência do senhor Reitor Janir Alves Soares
e contando com a presença dos seguintes conselheiros: Vice-Reitor Marcus Henrique Canuto; Rafael
Alvarenga Almeida- Representante da Pro- Reitoria (PROGRAD); Welyson Tiano dos Santos Ramos-
Representante  da Pró-Reitoria de Extensão e Cultura (PROEXC); Joerley Moreira-Diretor da Faculdade de
Ciências Agrárias (FCA);Marcelo Luiz de Laia-Representante Docente da Faculdade  de Ciências Agrárias
(FCA); Karine Taís Aguiar Tavano- Diretora da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde (FCBS);
Wellington Fabiano Gomes- Representante Docente da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde
(FCBS); Rinaldo Duarte- Representante Docente da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde(FCBS);
Roqueline Rodrigues - Diretora da Faculdade de Ciências Exatas (FACET); Josiane Magalhães Teixeira-
Representante Docente da Faculdade de Ciências Exatas (FACET); Wagner Lannes- Representante
Docente da Faculdade de Ciências Exatas (FACET);Agnaldo Kei� Higushi- Diretor da Faculdade de Ciências
Sociais Aplicadas e Exatas (FACSAE);Vanessa Juliana da Silva- Representante Docente da Faculdade de
Ciências Sociais Aplicadas e Exatas (FACSAE);Teresa Cris�na de Souza Cardoso Vale-Vice-Diretora da
Faculdade Interdisciplinar em Humanidades(FIH); André Rodrigo Rech- Representante da Faculdade
Interdisciplinar em Humanidades (FIH);Davidson Afonso de Ramos- Representante da Faculdade
Interdisciplinar em Humanidades(FIH); Libardo Andrés Gonzáles Torres- Vice-Diretor do Ins�tuto de
Ciência e Tecnologia (ICT);Ricardo Augusto Gonçalves Representante Docente do Ins�tuto de Ciência e
Tecnologia(ICT); Thonson Ferreira Costa-Representante Docente do Ins�tuto de Ciência e
Tecnologia(ICT);Jaqueline Maria da Silva- Representante Docente do Ins�tuto de Ciência, Engenharia e
Tecnologia (ICET);Jairo Lisboa Rodrigues - Diretor do Ins�tuto de Ciência, Engenharia e Tecnologia (ICET);
Alexandre Faissal Brito- Representante Docente do Ins�tuto de Ciência, Engenharia e Tecnologia
(ICET);Thiago Franchi Pereira da Silva- Diretor do Ins�tuto de Engenharia, Ciência e
Tecnologia(IECT);Cláudio Eduardo Rodrigues- Representante Docente do Ins�tuto de Engenharia, Ciência
e Tecnologia (IECT) ; Paulo Vítor Brandão Leal-Representante Docente do Ins�tuto de Engenharia, Ciência
e Tecnologia  (IECT);Saulo Alberto do Carmo Araújo Representante Docente do ins�tuto de Ciências
Agrárias (ICA); Angelo Danilo Faceto-Representante Docente do ins�tuto de Ciências Agrárias(ICA);
Donaldo Rosa Pires Júnior-Diretor da Faculdade de Medicina(FAMED); Janaina Mar�ns Andrade-
Representante Docente da Faculdade de Medicina(FAMED);João Victor Leite Dias-Diretor da Faculdade
de Medicina do Mucuri (FAMMUC); Thiago Lorentz Pinto-Representante Docente da Faculdade de
Medicina do Mucuri (FAMMUC); Lízia Colares Vilela-Representante Docente da Faculdade de Medicina do
Mucuri(FAMMUC); Jorge David de Oliveira-Representante dos Técnicos Administra�vos(TAS);Felipe Imídio
Santos-Representante dos Técnicos Administra�vos(TAS); Sabrina Moreira Gomes da Costa-
Representante dos Técnicos  Administra�vos(TAS); Priscila Barbosa dos Santos-Representante dos
Técnicos; Administra�vos(TAS); Wanessa Lima de Oliveira- Representação Discente de Pós-Graduação.
Es�veram também presentes:  Fábio Silva de Souza (Diretoria do campus do Mucuri); Alcino de Oliveira
Costa Neto-Pró Reitor de Administração- Conselheiros que jus�ficaram sua ausência:Marcus Valério
Mar�ns Soares- Representante Docente da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas
(FACSAE);Leandro Augusto Felix Tavares- Diretor do Ins�tuto de Ciências Agrárias (ICA); Cláudia Braga
Pereira Bento Vice-Diretora do Ins�tuto de Ciências Agrárias (ICA);Alex Sander Dias Machado -
Representante Docente da Faculdade de Medicina (FAMED);Alberto Pereira de Souza- Representante dos
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Técnicos Administra�vos(TAS); Xavier Dominique Marie Chauvet- Representante dos Técnicos
Administra�vos(TAS);Emília de Fá�ma Fonseca Durães- Representante dos Técnicos Administra�vos
(TAS);Geraldo Aparecido Rodrigues- Representante dos Técnicos Administra�vos(TAS);Conselheiros cujas
jus�fica�vas não foram localizadas:Douglas Santos Monteiro-Representante da Pró-Reitoria de Pesquisa e
Pós Graduação (PRPPG);Virgínia Geralda Ba�sta-Representante da Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós
Graduação (PRPPG);André Cabral França- Representante Docente da Faculdade  de Ciências Agrárias
(FCA);Diogo Prado Evangelista-Representante Docente da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e
Exatas (FACSAE);;Anderson José Ferreira- Representante Docente da Faculdade de Medicina(FAMED);
Wander Dias Baracho- Representante do (CONSIC);Cândido Aparecido Santos-Representante do
(CONSIC);Eduarda Eloá Lucas Ferreira- Representantes Discentes da Graduação (Campus-
Janaúba);Tarcisio Michael Ferreira Soares de Oliveira- Representantes Discentes da Pós-Graduação;
Alisson Sousa Rosa - Representantes  Discentes da Pós-Graduação.  O presidente iniciou a sessão e
apresentou  o assunto da pauta, à saber:  ASSUNTO 24/2023- 23086.004460/2017-66 - Aprovação do
Termo de Parceria com a Prefeitura Municipal de Teófilo Otoni, obje�vando a cessão de espaço no
campus do Mucuri para a construção de um campo de futebol. Após algumas manifestações iniciais a
pauta foi colocada em votação e aprovada por ampla maioria (vinte e seis votos favoráveis), registrando-
se quatros votos contrários e cinco abstenções. Solicitaram registro de seus votos em ata os seguintes
conselheiros: Sabrina Costa “ Favor registrar em ata: Votei Não, atendendo o pedido de adiamento feito
pelo ICET.” Faissal “Voto não. Favor registrar em ata, obrigado.” Na sequência, votou-se a aprovação de
presença de representante da  Pró-Reitoria de administração e da direção de Campus de Teófilo Otoni na
reunião. Solicitação aprovada por unanimidade (trinta e cinco votos favoráveis). Abriu-se o assunto à
discussão. Durante a discussão manifestaram e solicitaram constar em ata suas falas os seguintes
conselheiros. João Victor Leite Dias- Diretor da Faculdade de Medicina do Mucuri (FAMMUC): “Tá muito
obrigado, então, mais uma vez boa tarde, senhor presidente, boa tarde, conselheiros e conselheiras, eu
gostaria de manifestar a importância dessa pauta para fazer uma espécie de reparação, como o professor
Aguinaldo já colocou, aqui em seu relato, mais do que isso, né, trazer aqui também que este é um ponto
que foi discu�do inclusive no conselho de administração no campus do Mucuri, da necessidade de ter um
complexo espor�vo que integre a comunidade do bairro Vila Esperança, que é o diretamente ligado,
Jardim São Paulo, funcionários, Filadélfia e Vila Barreiros que são os arredores com a Universidade, o
campus, então, numa estrutura de um complexo universitário espor�vo da comunidade interna e externa
e um dos pontos que eu acho importante, inclusive, é rever não o processo, não o projeto, mas o nome,
né, porque o nome virou nome do fazendeiro porque que era dono da propriedade. Então, para que isso
se torne algo que seja palpável por toda a comunidade e população, acho que deve ser só repensado isso
porque são minúcias, são detalhes que não impedem a apreciação da matéria, de forma alguma, e
também gostaria de solicitar, inclusive, que conste em ata e, nesse contexto de sessão do espaço que,
caso aprovado, que seja também averiguado uma forma junto ao município de Teófilo Otoni de integrar
mais essa estrutura internamente, talvez, com a abertura de uma rua que ligue o estádio até o
restaurante universitário, que a gente espera que esteja em operação em curto prazo, então, peço que
essa fala fique registrada em ata é, porque disso? Porque, assim,  a gente consegue trazer mais a
comunidade universitária pra integrar e trabalhar no espaço cole�vo com a comunidade externa, essa
forma torna  mais atra�va, as pessoas desmi�ficam a visão, as vezes,  de que a Universidade não é o
espaço delas, de que cada dia a gente reforce isto aqui junto as nossas comunidades nas quais a gente
está  inserido, muito  obrigado. “Janir Alves Soares( Reitor): Eu que agradeço, professor João e eu peço
que conste em ata, parabenizar o professor João pelas felizes palavras proferidas, esse sen�mento de
pertencimento, ele se fortalece com parcerias desse �po, professor João. Parabéns aí pela percepção e
pelas palavras, neste sen�do.” Felipe Imidio Santos-Representante dos Técnicos Administra�vos (TAS):
“Boa tarde a todos, a todas e a todes. É,  bom, minha fala se aproxima de uma preocupação levantada
pelo professor João Vitor é que diz respeito a essa  questão do nome, né, do estádio. Acho que esta é
uma questão muito importante, também, a gente pensar o quão simbólico essa questão do nome dado,
né, às edificações ela carrega na questão da iden�dade né do município e da relevância dos atores sociais
envolvidos na formação do espaço. Então, a gente tá falando de Teófilo Otoni, né, que acho, muitos
historiadores, acho que as pessoas que também residem na cidade percebem esse apagamento da
presença de atores negros na história regional. Por outro lado a gente vê a exaltação de figuras
escravistas, como no próprio nome da cidade né. É, no entanto, a gente tem uma farta relação de negros
indígenas que par�ciparam da vida social , polí�ca, econômica e cultural da cidade e, nesse sen�do, eu
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chamo atenção para os nomes Wander Lister de Carvalho Sá, que foi neto de avó liberta pela lei do
ventre livre, que foi chamado de negão nas campanhas eleitorais, em que ele foi eleito prefeito da
cidade, né, que era uma forma dos seus opositores acharem que estavam ofendendo sua imagem, o que
não foi a resposta das urnas e, principalmente, Nestor Medina, também, um ferroviário que foi liderança
expressiva e perseguido pelo regime militar em sessenta e quatro, em razão da sua atuação polí�ca.
Então, o meu encaminhamento é que a gente, o Consu, faça a recomendação  de alteração do nome do
estádio de Peroba Gazzinelli para Ferroviário Nestor Medina.”   Após discussão, colocou-se em votação os
seguintes encaminhamentos: 1. "Recomendar a alteração no nome do estádio de Peroba Gazinelle, para
Ferroviário Nestor Medina. Porém, o processo de renomeação terá rito específico, com a devida consulta
à sociedade e à comunidade acadêmica." Encaminhamento aprovado por ampla maioria (dezenove votos
favoráveis), registrando-se dois votos contrários e onze abstenções. 2 - "Adicionar no Termo de Cessão de
Direito de Uso: “A. A responsabilidade do cessionário pelos custos de funcionamento da infraestrutura na
CLÁUSULA DE OBRIGAÇÕES;” B. Número do Documento SEI do Termo de Referência mencionado na
CLÁUSULA DO OBJETO." Encaminhamento aprovado por ampla maioria(trinta e cinco votos favoráveis)
registrando-se uma abstenção. 3 - Aprovação do Termo de Parceria com a Prefeitura Municipal de Teófilo
Otoni, obje�vando a cessão de espaço no campus do Mucuri para a construção de um campo de futebol.
Encaminhamento aprovado por ampla maioria (trinta e quatro votos favoráveis), registrando-se com
duas abstenções. Terminados os trabalhos, a presidência agradeceu a presença de todos e declarou
encerrada a sessão. Eu, Elisabeth da Anunciação Amorim, mediante escuta do áudio da sessão, lavrei a
presente ata que, depois de apreciada e aprovada, será devidamente assinada eletronicamente por mim
e pelo presidente da sessão. Esta ata visa atender o disposto no Regimento Interno do CONSU, mais
especificamente, em seu Art. 20: “De cada reunião do Conselho, será lavrada ata pelo (a) Secretário (a), a
qual será discu�da e aprovada na reunião seguinte e, após a aprovação, subscrita por ele (a) e pelo
Presidente. Parágrafo Único - As atas conterão apenas os registros das deliberações tomadas, sem
menção às manifestações individuais, salvo se solicitado por Conselheiro”.  Diaman�na, 02 de maio de
2023 (data de redação da ata).

 

JANIR ALVES SOARES

Presidente do CONSU/UFVJM

 

ELISABETH DA ANUNCIAÇÃO AMORIM

Secretária dos conselhos superiores da UFVJM

 

Documento assinado eletronicamente por Janir Alves Soares, Membro de Conselho, em
07/07/2023, às 12:15, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Elisabeth da Anunciacao Amorim, Secretária dos
Conselhos Superiores, em 07/07/2023, às 15:10, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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